

国务院部署加强质量工作

失信企业黑名单将张榜公布

据新华社北京1月11日电 国务院总理温家宝11日主持召开国务院常务会议,研究部署进一步加强质量工作。

会议指出,质量不仅是企业 and 产业核心竞争力的体现,也是一个国家文明程度的体现。做好质量工作,必须从强化法治、落实责任、增强全社会质量意识入手,全面提高各行各业的质量管理水平。

一要严格企业质量主体责任。企业主要负责人对质量安全负首要责任。企业要

建立健全质量管理体系,加强全员、全过程、全方位的质量管理,严格执行重大质量事故报告及应急处理制度,切实履行质量担保责任及缺陷产品召回等法定义务。

二要强化质量安全监管。制定实施国家重点监管产品目录,完善生产许可、强制性产品认证、特种设备安全监察等监管制度。加强对重点产品、重点行业和重点地区的质量安全风险监测和分析评估。

三要加快质量法治建设。健全质量

法律法规,依法严厉打击危害公共安全、人身健康和生命财产安全等质量违法行为,加大对质量违法行为的刑事司法打击力度。坚决破除地方保护,维护公平竞争的市场秩序。

四要加强标准化、计量、认证认可和检验检测等质量基础工作。提升标准的先进性、有效性和适用性。

五要推进质量诚信体系建设。实现银行、商务、海关、税务、工商、质检、工业、

保险、统计等多部门质量信用信息互通与共享。完善企业质量档案和产品质量信用信息记录,建立质量失信“黑名单”并向社会公开。

六要大力实施名牌发展战略。保护知识产权,建设有利于品牌发展的长效机制和良好环境。

七要完善质量工作体制机制。健全地方政府负总责、监管部门各负其责、企业是第一责任人的质量安全责任体系。

昨日开售除夕火车票

据新华社电 记者11日从铁道部获悉,根据客流需求,1月11日铁路部门计划加开客车563列。1月10日,受大雾影响,京广铁路沿线部分旅客列车晚点。

13日、16日、19日福州至郑州加开L628/6次列车,14日至20日上海、杭州至南昌间加开部分动车组列车,13日至19日北京至重庆间加开L101/2次列车,17日至21日北京至成都间加开L277/8次列车。

铁路部门提醒旅客,11日开始预售1月22日的火车票。因部分运能紧张方向加开了临客列车,票额处在动态变化之中,请旅客及时关注余票信息。

公共收入截留至小金库发放补贴 深圳最牛事业单位 人均年薪超30万元

据新华社深圳1月11日电 时隔一年之后,因为“审计署报告证实属实”,曾引发网民广泛关注和质疑的深圳住宅租赁管理服务中心“最牛工资单”事件日前再度成为媒体和网络关注的焦点。该中心主管单位深圳市住建局有关负责人11日接受新华社“中国网事”记者采访时称,相关行为属于“制度缺陷”,“最牛工资”问题“已在2011年度内全部整改完毕”。

然而,网民的质疑仍在继续。由于审计报告指出“本应作为国有资产管理的所谓‘自有物业’收入变成了该租赁中心为职工发放高工资、高福利的来源”,不少网民认为,如何尽快完善制度“防火墙”,让本应纳入预算监管的国有资产不再沦为个别单位和部门的小金库,是有关方面亟待进行的紧迫课题。

网民质疑: “史上最高工资”惩处滞后

2010年12月,一则《史上最高工资》的网帖广为流传,其中提到“深圳市住宅租赁管理服务中心现有各类员工共65名,而该中心全年人员工资1913万元,人均年薪近30万,年薪最高的68万,最低的也有25万。这还不包括其他发放的实物以及现金等”。

这一网帖一度引发网民高度关注和强烈批评。而今年年初的最新信息则显示,国家有关部门的审计查明,这一“最牛工资单”基本属实。

审计署的报告表明,该中心2009年和2010年分别发放税前薪酬总额1965.57万元和1834.33万元,两年的人均收入分别达到32.76万元和30.57万元。此外,报告中特别提到,自2008年7月成立至2010年年末,租赁中心将443.69万元“自有物业”租金收入截留至工会账上,其中216.06万元以工会补贴名义发放至个人。

对此,“中国网事”记者从深圳有关方面获悉,审计署此次审计于较早之前完成,相关结果已经通报给深圳市政府。报告中还出具了整改意见。

正在召开的深圳地方两会上,不少人代表和政协委员纷纷要求查清事件、追究责任。而不少网民认为,相关部门仅是收回改制后该中心主任从市财政领取的2万元薪水,不仅没处理相关责任人,侵吞的所得也没什么说法,难以服众。

住建局回应: 不是违规而是“制度缺陷”

在审计署公布报告后,带着人大代表和网民的疑问,“中国网事”记者采访了深圳市住建局相关负责人,得到的回复则是“最牛工资”不属于违规行为,而是“制度缺陷”。

媒体称,报告表示,因地方财政及国土房产主管部门未对其“自有物业”进行资产清查和产权认定,导致应作为国有资产管理的所谓“自有物业”收入变成了该租赁中心为职工发放高工资、高福利的来源。对此,不少网友质疑,该中心把国家财产当成“自有物业”,拿的国家钱,肥了自家地,属于严重违法违规行为。

对此,深圳住建局回应称,从2011年起,这一情况已经改善。目前深圳市住宅租赁管理服务中心实施严格的“收支两条线”,所有收入上交,工资由财政统一划拨,按深圳市事业单位标准核发,目前该中心在编人员年度人均工资已下降45.5%。

但相关负责人强调,2009年和2010年已发工资属“制度缺陷”,没有违规行为。

不少网友质疑,出了这么大的事,只是让领导退回在财政领取的2万元薪水,处罚太轻。

而深圳市住建局表示,对于租赁中心这类经费自给、管理模式类似企业化管理的事业单位,深圳市已经从2009年开始着手进行改革,按深圳市有关规定,设置了实施绩效工资制度改革三年(2009—2011)过渡期,“这起事件并非只是深圳市住宅租赁管理服务中心独有,有些是体制改革当中的一些问题,因此处罚没有依据”。

企鹅“幼儿园”开学啦!

1月11日,一只企鹅宝宝的“父亲”(右一)在企鹅“幼儿园”外向里张望。当日,哈尔滨极地馆的企鹅“幼儿园”正式开学。

2011年哈尔滨极地馆内陆城市企鹅繁育技术获得突破,年底诞生的6只小企鹅全部成活。随着企鹅宝宝的成长,企鹅父母的哺育已不能满足发育的需要,而且也容易受到其他成年企鹅的攻击。为此,极地馆为企鹅宝宝辟出单独区域——企鹅“幼儿园”,保护其成长。

新华社发



餐馆小吃店开始评级 等级标示进门可见

据新华社电 国家食品药品监督管理局11日发布《关于实施餐饮服务食品安全监督量化分级管理工作的指导意见》,将对餐饮服务单位的食品安全情况进行量化评级,其中动态等级分为优秀、良好、一般三个等级,分别通过大笑、微笑和平脸三种卡通形象向消费者公示。

餐饮服务食品安全等级评定的范围为餐馆、快餐店、小吃店、饮品店、食堂、集体用餐配送单位和中央厨房等,评定项目包括许可管理、人员管理、场所环境、设施设备、采购贮存、加工制作、清洗消毒、食品添加剂和检验运输等。

量化等级分为动态等级和年度等级。动态等级为监管部门对餐饮服务单位食品安全管理状况每次监督检查结果的评价。动态等级分为优秀、良好、一般三个等级,分别用大笑、微笑和平脸三种卡通形象表示。年度等级为监管部门对餐饮服务单位食品安全管理状况过去12个月期间监督检查结果的综合评价,年度等级分为优秀、良好、一般三个等级,分别用A、B、C三个字母表示。

根据指导意见,餐饮服务单位应在门口、大厅等显著位置向消费者公示动态等级和年度等级,严禁涂改、遮盖。

河南首家建筑垃圾科研示范基地成立

本报讯 近日,河南盛天环保再生资源利用有限公司斥巨资在郑州、洛阳陆续开建建筑垃圾回收利用项目,并在郑州成立了河南首家建筑垃圾科研示范基地。

投产后,单个项目每年就可消化建筑垃圾近200万吨,基本满足郑州、洛阳主城区的建筑垃圾处理需求,以期实现“政府不投资、环境无污染、企业有效益、垃圾得利用”的多赢局面。

正所谓“世界上本没有垃圾,只是资源放错了地方”,昔日难以处理的废物,有望在豫大量变身成为用途广泛的“宝贝”。

●郑洛两地建筑垃圾回收利用项目开建

近年来,国内陆续已有深圳、邯郸、北京、昆明、潍坊、青岛乃至省内的许昌、平顶山等城市的民营企业,推出建筑垃圾回收利用项目,部分已经成为行业样板,改变了建筑垃圾单一填埋的处置方式。

洞察到这一循环经济新趋势,成立于去年4月份的河南盛天环保再生资源利用有限公司毅然决定斥巨资,近日在郑州上马建筑垃圾回收利用项目,并与国内几家知名高校合作,成立了河南首家建筑垃圾回收利用科研示范基地。

此时,按照郑州市建委墙改办推广应用科科长刘晓波受访时的话说,郑州市从事建筑垃圾回收利用的企业已有十几家,但实力、规模都很有限,行业仍有待发展。

在郑州项目稳步推进的同时,河南盛天环保再生资源利用有限公司在郑州、洛阳两地分别成立了分公司,着手实施洛阳当地建筑垃圾回收利用项目。

1月9日上午,记者慕名来到位于新郑市龙湖镇的河南盛天环保再生资源利用有限公司建筑垃圾科研示范基地时,现场到处都是一派热火朝天的建设景象。在上万平方米的厂房内,破碎机、筛分机、制砖机等核心设备已经安装调试完毕。

“我们的设备都是引进德国的技术,质量过硬,效率较高,最重要的是很好地杜绝了二次污染。”河南盛天环保再生资源利用有限公司总工程师朱爱明说。

按照既定规划,2012年该公司将依托科研示范基地,建成河南最大的建筑垃圾回收利用及新型建材加工基地,届时年消化建筑垃圾近200万吨,可基本满足郑州城区建筑垃圾的处理需求。

●变废为宝,还可实现零排放、零污染

朱爱明说,经检测,建筑垃圾制成的砖,建筑垃圾含量一般可达70%-80%,部分型号砖完全由建筑垃圾制成。经细骨料加水泥浆等配比制成的这种普通水泥砖,抗压强度超过了国家标准,最高可达30兆帕,远高于一般实心砖、烧砖。

据朱爱明讲,这种砖与传统粘土砖的价格和密度相当,表面更光滑,建筑施工过程中可省水、水泥等成本,“据测算,每5000平方米建筑成本可节省8万至10万元”。

“相对于普通沙石料,处理后的建筑垃圾骨料在保证强度的同时,更加省钱、节能、环保。”他说,现在的普通沙石料,大多都采集于河道,大肆开挖已经使得很多河道千疮百孔,伤痕累累,况且每方价格普遍都超过100元,而回收加工的建筑垃圾骨料,成本要低很多。同时,用建筑垃圾骨料制成的砖隔热性能更好,更加节能。

另据朱爱明讲,通过对加工工序的控制,公司还可以按照住建部颁发的《绿色施工导则》要求,做到零排放、零污染。

按照设计方案,河南盛天环保再生资源利用有限公司的产品将囊括再生骨料、干套挡土墙、路面砖、植草砖、透水砖、水工砖、彩瓦等7大类别,含再生细骨料、中骨料、粗骨料,小标砖,导盲砖多孔墙砖,单排孔墙砖,荷兰砖,空心砌块,半圆形路沿石,方形路沿石,单孔植草砖,八字形植草砖,单孔联锁水工砖,齿形植草砖,四孔植草砖,八字植草砖等20多个品种。

“建筑垃圾回收处理技术目前已经非常成熟,确实是一项变废为宝的事业,也算是朝阳产业。”朱爱明说。

“盛天环保今后将集中力量,专门进行建筑垃圾的深度开发,并将以此为契机,努力实践,奉献社会。”公司下一步还将对新乡、商丘等河南其他省辖市进行考察,争取在3-5年内完成对河南所有省辖市的全面辐射。

●发展不易,能否加大扶持该类企业

对建筑垃圾的回收利用,日本、韩国、美国、丹麦、挪威、瑞典等国家很早就进行了规范,并形成产业。

比如在日本,建筑垃圾被视为“建筑副产品”,从1977年日本政府制定行业规范到2007年,日本建设工程当产产生的建设废弃物总量虽然达到了6380万吨,但再生资源化的比例达92.2%,而且逐年增高。

为了支持建筑垃圾回收利用产业的从无到有、发展壮大,我国一些城市已经从政府层面制定了相应的法规、政策。《昆明市城市建筑垃圾管理实施办法》规定,规范性建筑垃圾资源化企业可获得政府补助,并可在产品、税收、土地、信贷、供水、供电等方面享受优惠。

此外,目前国内不少城市包括省内的许昌等地,还执行了建筑垃圾回收利用特许经营制度,要求房屋拆迁单位必须先同政府签订合同特许经营的建筑垃圾处理企业签订建筑垃圾处理方案。

之于郑州,相关政策也有公布:郑州市建委墙改办主任王春喜曾公开表示,按照相关规定,对新建、改建、扩建新型墙体材料企业和科研开发项目,可以向节能墙改主管部门申报专项资金项目贴息、补贴。

“这样的环保企业承担了很多社会公益职能,而且利润不高,在较大的投入、成本压力下,需要政府的更大、更多的扶持。”有业内人士说。

通讯员 李岩

紧缺药物将试行统一价

2015年范围将扩展至独家品种

据新华社电 记者从1月10日卫生部召开的例行新闻发布会上获悉,2012年卫生部将扩大国家基本药物制度实施范围,试行国家统一价定点生产紧缺药物。到2015年,国家统一价、定点生产药物范围将扩展至基本药物中独家品种、紧缺品种以及儿童适宜剂型。

据介绍,2012年,我国将继续完善国家基本药物制度,扩大制度实施范围,规范基本药物采购,做好农村和边远地区配送工作,试行国家统一价定点生产紧缺药物,制定基本药物使用管理办法,鼓励基本药物优先使用,不断完善基本药物监测评价体系。

而在“十二五”期间,我国将完善国家基本药物目录,对基本药物中独家品种、紧缺品种以及儿童适宜剂型试行国家统一价、定点生产。

我国上市世界首个戊肝疫苗

戊肝在急性肝炎中发病率最高

据新华社北京1月11日电 科技部11日在北京举行新闻发布会宣布,我国生物制药原始创新取得重大突破,由厦门大学、养生堂万泰公司联合研制的“重组戊型肝炎疫苗(大肠埃希菌)”已获得国家一类新药证书和生产文号,成为世界上第一个用于预防戊型肝炎的疫苗。

戊型肝炎(简称“戊肝”)是流行最普遍的病毒性肝炎之一。据世界卫生组织(WHO)估计,全球三分之一的人口曾感染过戊型肝炎病毒,在南亚和东亚每年约发生650万例戊肝,导致16万人死亡及2700例胎儿流产。近年来我国戊肝发病率逐年上升,已在成人急性肝炎中位居首位。

目前,该研究团队一方面将尽快使戊肝疫苗应用于中国高危人群的预防,另一方面正积极与世界卫生组织及其他国际公益组织合作,争取使该疫苗尽快造福于其他戊肝高发国家与地区的民众。

尾随取款人抢钱 警方28小时破案

据新华社电 北京警方11日宣布,通过综合运用多种科技信息手段,警方28小时成功侦破一起尾随银行取款人抢8万元的案件。

9日15时许,一主事独自在北京市朝阳区一家储蓄所取出8万元现金,当他步行到储蓄所对面路边等候出租车时,一名青年男子突然从他身后将装有现金的塑料袋抢走,并迅速逃离现场。

接到事主报警后,北京警方调集多个部门精干警力组成专案组,通过在案发地周边大量走访调查,并综合运用多种科技信息手段,迅速锁定了一名案发时段内曾进入储蓄所的男子郑某。据调查,郑某是北京丰台区人,2010年曾因赌博被治安拘留。

1月10日晚,专案组在郑某的暂住地内将郑某抓获,此时距案发仅28小时。据郑某交代,9日下午他在储蓄所内见事主取款后临时起意,尾随事主实施了抢夺。目前,郑某已经因涉嫌抢夺罪,被北京警方刑事拘留。

虫草春节前疯狂涨价

零售甚至达到每克600元以上



拉萨市一家虫草店铺的售货员在展示冬虫夏草。新华社发

据新华社电 冬虫夏草是海拔3000米至5000米的高原特有产物,因市场供应量有限,其价格近年来一路疯涨。目前,拉萨市场上规格较高的虫草批发价格每公斤已突破20万元,而北京等地的零售价最高甚至在每克600元以上,堪称疯狂。

在如此高的价位下,市场竟然出现了供不应求的现象。冬虫夏草的合理价格应该是多少,没人说得清楚。但有一个奇怪的现象:价格越贵,买的人越多。以农历春节为标志的节庆时间点上,所有规格的虫草价格都会自行进入上涨通道,其涨幅较正常情况下高出20%左右。

面向全国直销虫草的西藏商城,近日向记者提供了一组近年来虫草销售价格行情表。这份价格表显示,每公斤2000根规格的虫草在2009年的价格是每公斤10万元,2010年的价格低点是每公斤13万元,2011年6月的直销价格为每公斤16万元,而到目前已经超过了每公斤20万元。其上涨幅度最大的时间节点都是在春节前。

“今年的涨幅最大。”西藏商城总经理梁联庆说,今年虫草大幅涨价的主要原因是节庆礼品市场需求量增大,在近期购买虫草的消费者中有很多人是用来自礼的。

冬虫夏草对生存环境的特殊要求,目前在我国仅有西藏、青海、新疆、甘肃、四川、云南等省区的部分地域可以生长,每年全国的产量仅有80吨至150吨左右。

近年来,随着市场价格逐年走高,采挖虫草已经成为农牧民增收的重要渠道。每到挖虫草的季节,学校会专门放假,给学生留出挖虫草的时间。但由于过度采挖,加之全球气候变暖导致雪线上升,影响了虫草的生长环境,使其产量逐年下滑。

当前虫草价格大幅上涨,除节庆礼品市场需求量加大和产量下降等原因外,与商家大量囤货过度炒作也有着相当大的关系。